
CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

7 settembre 2021

VERBALE N. 154

Il Consiglio di Amministrazione del 7 settembre 2021 convocato in data 3 settembre 2021, con il seguente ordine del
giorno:

1. Approvazione dei  verbali delle sedute precedenti; 

2. Approvazione della Delibera sul calendario scolastico per l'anno 2021/2022;

3. Approvazione della Delibera per l’“Accettazione di donazione di attrezzature fotografiche da parte di  genitori da

destinare ad una Scuola dell’infanzia Comunale”;

4. Varie ed eventuali.

Il Consiglio di Amministrazione si è riunito alle ore 13,30.

La seduta è regolarmente costituita in quanto presenti:

 Cristian Fabbi Presidente 

 Campo Paola Consigliere

 Margherita Chiarenza Consigliere

 Cristina Iani  Consigliera 

 Maurizio Pocaforza Consigliere

è  inoltre presente:

 Nando Rinaldi Direttore 

 Elena Poppi                           Funzionaria

P.to 1 - Approvazione dei verbali delle sedute precedenti.
Il Presidente saluta i Consiglieri e introduce il punto 1 dell’Odg chiedendo ai presenti se ci sono obiezioni in merito ai
verbali  delle sedute precedenti, i Consiglieri, non avendo alcuna obiezione da fare, approvano all’unanimità i verbali
n.151, n.152 e n.153.

P.to 2 - Approvazione della Delibera sul calendario scolastico per l'anno 2021/2022.
Il  Presidente invita il  Direttore a introdurre il  punto in  oggetto.  Il  Direttore informa i  presenti  che dal  punto di  vista
contrattuale il personale deve svolgere 207 giorni lavorativi, che comprendono i 16 giorni di riassetto, mentre per l’utenza
i giorni di apertura sono 197. È compito del Consiglio stabilire un giorno di chiusura dei servizi oltre a quelli previsti dalla
Giunta  Regionale  e  le  festività  di  rilevanza  nazionale.  Il  Direttore  illustra  le  varie  proposte  per  l’approvazione  del
calendario scolastico 2021/2022, la Consigliera Campo interviene riportando che quest’anno non ci sono proposte di
sovrapposizioni da considerare per un allineamento al calendario scolastico statale, poiché non sono previsti ponti.  Il
Consiglio di Amministrazione valuta che la proposta di chiudere i Servizi il 7 gennaio con riapertura il 10 gennaio, sia la
più funzionale sia da un punto di vista di risparmio energetico, che da un altro organizzativo in vista di eventuali lavori da
fare dentro alle Istituzioni e sia da un altro ancora organizzativo delle famiglie, quindi approva all'unanimità con R.U.I.C.
13 del 07/09/21 “Approvazione calendario scolastico per l'anno 2021/2022”.

P.to 3 –  Approvazione della Delibera per l’“Accettazione di donazione di attrezzature fotografiche da parte di
genitori da destinare ad una Scuola dell’infanzia Comunale”.
Il  Presidente cede la  parola  alla  dott.ssa Poppi,  la  quale informa i  presenti  che un gruppo di  genitori  della scuola
comunale dell’Infanzia Balducci ha organizzato una raccolta fondi spontanea per comprare alcune strumentazioni digitali
rubate all’interno della scuola durante il periodo estivo. Il valore commerciale della strumentazione è di Euro 1.136,97. La
Consigliera  Chiarenza  suggerisce  di  dare  risalto  a  questa  donazione  come buon  esempio  di  partecipazione  e  di
riconoscimento al lavoro e alle ricchezze educative che il personale mette in atto quotidianamente, cogliendo anche
l’importanza dell’uso della strumentazione in relazione al progetto pedagogico. Il Consiglio di Amministrazione, con voto



espresso all’unanimità dei consiglieri  presenti,  delibera di approvare  con  R.U.I.C. 14 del 07/09/21  “Accettazione di
donazione di attrezzature fotografiche da parte di  genitori da destinare ad una Scuola dell’infanzia Comunale”.

P.to 4 – Varie ed eventuali    

Nelle varie il Direttore riferisce che l’apertura dei Servizi è andata bene, ci sono stati assestamenti relativi alla questione
Green Pass e si è proceduti ad un provvedimento di sospensione, poiché il lavoratore messo in mora non è rientrata in
servizio con idonea certificazione come da D.L. 111 del 06/08/21. non ci sono altre situazioni critiche e all’oggi si è in
attesa dei provvedimenti 0/6 e dei relativi protocolli  di sicurezza dagli  enti ministeriali  preposti.  Sempre nelle varie il
Direttore informa che la Scuola dell’infanzia La Villetta ha riaperto alla frequenza, le famiglie sono contente e il clima è
positivo. Il Direttore riporta le informazioni relative all’attivazione del servizio del tempo prolungato, è stata avviata una
procedura  di  manifestazione  d’interesse  rivolta  a  tutte  le  famiglie,  che  avrà  come  termine  il  10  settembre  2021.
L’attivazione è prevista in quelle sezioni con gruppi stabili di un numero minimo di 5 bambini per il Nido e 7 per la Scuola
dell’infanzia,  il  costo preventivato è di  una unica retta mensile di Euro 70,00. Si sta ipotizzando di esternalizzare il
servizio, ma si è attualmente in attesa di capire la soglia economica di spesa, perché in base ad essa ne seguono
procedure amministrative differenti. Il Direttore a tale proposito chiede al Consiglio di fare un passaggio insieme una
volta  terminata  la  raccolta  delle  manifestazioni  d’interesse,  per  condividere  insieme  le  scelte  da  intraprendere.  Il
Presidente si dichiara d’accordo e la Consigliera Chiarenza nell’appoggiare questa possibilità, sottolinea l’importanza di
fare una riflessione attenta e puntuale,  tenendo dentro la difficoltà nel  reperire  personale qualificato visto anche la
delicatezza del tempo prolungato. Non essendoci altre questioni, il Presidente dichiara conclusa la seduta.

La seduta è terminata alle 14,00.

Ha verbalizzato Valentina Scippa

Il Presidente

dell'Istituzione Scuole e Nidi d'Infanzia

Dott. Cristian Fabbi 
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